

Am început vara în stilul *Next Junior*...

...Și nu mă pot gândi la un mod mai plăcut de a începe cea mai așteptată perioadă a anului.

Ce este Next Junior?

Ei bine, Next Junior este un program anual organizat de ANOSR – Alianța Națională a Organizațiilor Studentești din România, un training pentru noii recruți din organizații în vederea asigurării continuității mișcării studentești.

Cine au fost organizatorii?

Anul acesta, conducerea ANOSR a colaborat cu OSUT – Organizația Studenților din Universitatea de Vest Timișoara, pentru a pune la cale cinci zile de neuitat. Next Junior 2012 a avut loc în perioada 5-9 iulie, la Poiana Mărului, județul Caraș-Severin.

Deși, la sosire, Poiana Mărului mi s-a părut un loc uitat de lume și chiar m-am temut că nu o să avem semnal telefonic, timp de cinci zile a devenit un fel de "centru al pământului" datorită trainerilor, care ne-au ținut mereu în priză și ne-au furnizat informații interesante.

Ce am învățat?

Pe partea aceasta ar trebui să insist cel mai mult (și pe partea cu distracția, care nu avea cum să lipsească) deoarece am aflat atât de multe informații despre importanța mișcării studentești din România.

Ni s-a povestit despre începuturile organizațiilor studentești, odată cu apariția primelor universități din țară și despre câte obstacole au avut de depășit primii lideri care au luptat pentru drepturile studenților.

Apoi am încercat să vedem ce înseamnă ANOSR într-o dezbatere publică gen " Cine suntem noi?" și am intrat foarte bine în pielea actorilor cu care se confruntă ANOSR, printr-un joc de rol foarte interesant, în care una dintre grupe, Ministerul Educației, trebuia să aloce un surplus de 0,5 % din PIB către ceilalți actori: sindicatele profesionale, consiliul rectorilor și federația studentescă. A fost interesant să observ desfășurarea procesului de negociere, unde au apărut alianțe secrete, intrigi și trădare.

Am mai învățat cum trebuie organizat un protest pentru a avea rezultate cât mai bune și care sunt metodele alternative de protest.

Fiecare organizație participantă și-a prezentat activitatea și proiectele desfășurate și am fost mândra să observ că, deși OSE are o vârstă relativ fragedă comparativ cu alte organizații, avem multe proiecte, care se adresează atât dezvoltării profesionale a studenților, cât și apropierii, cunoașterii celorlalți membri. De menționat că ceilalți participanți au manifestat interes față de cutia noastră cu sugestii.

Reușitele ANOSR de-a lungul timpului mi s-au părut de-a dreptul uluitoare iar membrii BC-ului și trainerii sunt fantastici. Au reușit să ne insuflă dorința de a face mai mult pentru studenții pe care îi reprezentăm, bazându-ne pe cei patru piloni după care fiecare organizație își ghidează activitatea : democrația, deschiderea, independența și reprezentativitatea.

Cum ne-am distrat?

Ne-am distrat foarte bine !! Fiind atât de mulți și din toate părțile țării, fiecare și-a adus contribuția la ceea ce urma să fie cea mai frumoasă experiență.

La început timizi, dar dornici să ne cunoaștem, și apoi încrezători, parcă simțeam că ne cunoaștem de o viață întreagă. Cred că asta a fost esența evenimentului Next Junior 2012 : oameni diferiți care devin o unitate.

Trezirea într-un mod zgomotos este marcă înregistrată Next Junior. Fie portavoce cu sirenă, fie oale și cratițe, cei care erau surprinși dormind în momentul deșteptării, aveau parte de o mare sperietură. Și nu vă închipuiți că stingerea se dădea devreme. Fiecare seară a avut o petrecere tematică, astfel că cei mai petrecăreți au experimentat sintagma "Eu la Next Junior nu dorm". Cântecul în jurul focului de tabără și jocurile interesante au fost alte elemente care au condimentat această experiență.

Distracția a culminat cu competiția montană "Capture the flag", și când zic montană mă refer că a chiar avut loc în munți. Am fost împărțiți în patru echipe : Taurii, Lupii, Leii și Vulturii. Fiecare aveam o bază, un steag și un scop : capturarea celorlalte steaguri și a cât mai multor prizonieri. A fost interesant să punem la cale tactici, să formăm alianțe secrete și să ne apărăm cât mai bine steagul, urmând semnificația celor trei cuvinte de căpătâi care au fost atribuite fiecărei echipe.

Au fost multe jocuri interesante și distractive organizate cu scopul de a ne arăta că cele mai bune rezultate sunt obținute în echipă și comunicarea este cheia atingerii obiectivelor.

Am mai avut parte de încă un botez, asemănător cu cel din OSE, în sensul că am fost aranjați în șir unul câte unul, legați la ochi și purtați prin cele mai periculoase locuri posibil. Inșă ei s-au dovedit mai duri, deoarece la final fiecare boboc a primit și câte un pahar de apă în față. Unică experiență. Acesta a fost modul ANOSR de a ne ura bun venit în mișcarea studentescă.

Nu aș vrea să uit să le menționez pe fetele din organizare care s-au ocupat de hrănirea noastră, aproximativ 70 de oameni înfomețați după atâtea activități fizice și intelectuale. A fost o muncă grea.

În final, aș vrea să mulțumesc BC-ului OSE pentru șansa de a fi acolo, de a cunoaște atâția oameni minunați și de a învăța lucruri noi care să mă motiveze.

Recomand tuturor membrilor OSE să participe la cât mai multe evenimente ANOSR, pentru că vom avea doar de câștigat.

Diana Luca

Membru OSE